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A belügyminiszterium a sajtó-igazga- 

ság utján a következő közleményit 

ttatta el a lapokhoz: 

A rendőrség és csendőrség szervei 

utőbbi időben felforgató prepagan- 

aanyagot fogtak el, amelyet a Totul 

entru Tara nevü volt poelitikai szerve- 

tihez tar t egyének terjesztettek 

r országban. Másrészről ezen egyé- 

eknél tartott vizsgálatok során törvé- 

es engedély néikül fegyvert és muni 

ót találtak. A talák anyag: gépfegyve- 

volt vezetőinek lakásán. A házkutatást 

ápritis 16-ról 17-re virradó éjjel hajtot- 

ták végre és az minden incldens nélkül 

ment végbe. Az eredmény teljes mér- 

tékben megerősítette az állam szervei- 

nek birtokápan lévő utbaigazitásokat, 

Mindazon egyéneket, akiknél fegyvere- 

kei és munisiót találtak, letartóztatták 

és atadták őket a böntető hatóságok- 

nak, a törvényes formák betartásával. 

Ami a felbujtókat illeti, a kormány meg 

fogja tenni a szükséges lépéseket. 

ek, karabélyok, petárdák természeté- 

ői nyilvánvaló volt, hegy ezek
 nem az 

gyéni önvédelem céljait szolgálták. 

Ezen megállapitások nyomán 
a bel- 

gyminiszterium házkutatást rendelt el 

z emiltett politikai szervezet összes 

A párt feloszlo 

A Belügyminiszterium a volt vas- 

árda tevékenységére vonatkozóan 

gy informativ anyag birtokába ju- 

ott, amelyet szintén rendelkezésére 

pocsákctt a sajtónak. Nyilvánoss
ágra 

ozták Codreanu Corneliunak eg 

rrendeletét február huszonötödiké- 

ől, amelyben a volt vasgárdista 
ve- 

vér tudomására adja hiveinek, hogy 

y időre fel akarta függeszteni a 

árda tevékenységét, de az ország 

minden részéből kérték, hogy foly- 

ssa a harcot, akadályozza meg min-
 

en áron egy liberális kormány ala- 

itását az uj alkotmány keretei kö
- 

tt. Feloszlatta a Mindent a hazáért 

pártot, de megmaradt a légió. Ezt 

em oszlathatja fel senki. Ezért el- 

atározta, hogy a légionárius csopor
- 

k továbbra is megmaradnak élükön 

parancsnokokkal. Az érintkezést 

em rendeletek utján tartják fenn 

m 

la 

A brasovi rendőrprefekt
us április elsez 

ével jelentést tett a belügym
iniszternek, 

a kezei közé került legionári
us kör- 

endelet tanusága szerint a 
mozgalom t0- 

bb folyik, A körrendeletet Ducaru, a 

asovi repülőgyár tisztviselője adta 
ki 

ottak. Ducaru körrendele
tében felszóli- 

ta a mozgalom hiveit, hog
y tartsanak 

dezeresen üléseket, vigyazzanak nyel 

Codreanu bizalmas levele hiveihez 

ezért ennek lakásán házkutatást 
tar- 

Megjegyzendő, hogy az egész moz- 

galem nem haladta tul a hivatásos agi- 

tátorok szük körét és hogy a nyugalom- 

ta és munkára vágyó pelgárok tömege 

a falvakon a városokban teljesen távo
l 

volt ezektől a felületi vergédésektől. 

tt, a legio nem 

hanem személyes látogatásokkal. A 

körrendelet ezzel fejeződik be: Ha az 

aljasság mégis győzni fog, remélem, 

tudjátok, mit kell tennetek! 

Egy másik parancsban Totu Nico- 

lae március harmincadikán felszólit- 

ja az albamegyei rendfokozatokat, in- 

tézzenek kérdést az alájuk tartozó 

légionáriusokhoz, hajlandók-e követ- 

ni a kapitányt, ha harcra szólitja 

őket, hajlandók-e a mindhalálig kö- 

telező esküt letenni a feltétlen enge- 

delmességre? Felhivja őket, hogy ké- 

szitsenek pontos kimutatást az esküt 

letett hiveikről és külön azokról is, 

akik vonakodtak az esküt letenni. 

Aprilis harmadiki kelettel Dobre 

Banica albaiuliai légionárius parancs- 

nok köszönetet mond az alája rendelt 

légionáriusoknak, hogy esküt tettek 

életüket is feláldozni a kapitány pa- 

rancsára a légió győzelme érdekében. 

vükre és a legnagyobb titokban járja
nak 

el. Ha a seijt tulnépes lesz, alakitsanak ; 

ne vegyenek fel. 

őrmagy, április másodikán jelentést tett 

amelyet a legionariusok kézről-kézre ad
- 

nak. A levélben Codreanu sulyos vádakat 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAT 

uj sejtet. Uj tagokat további intézkedésig 

Az albai csendőrparamcsnok, Ignatloan 

Codreanu Cormeliu bizalmas leveléről 

sursei 

tirja: Intam egy le- 

ek A választ vala- 
agyobb fele 

7? Ennél- 
menny 
háborodá 

b fogva, 

többé 

ami a mienk. A mávrcius 28zán kelt levél 

Málcius harmincadiki kelettel a 

radautii prefektus tett jelentést a 

belügyminiszternek, hogy ujabban a 

légionisták bokáig érő hosszu, egyfor- 

mán szabott és egyiorma szinü kö- 

penyt viselnek. Ismerteti a belügy- 

miniszterium egy a radauti-megyei 

légionáriusok között terjesztett kelte- 

zés és aláirásnélküli levelet, amely- 

ben áldozatkészségre hivják fel a vas- 

gárdistákat és arra, hogy csináltassa- 

nak maguknak légionista egyenruhát. 

Szerezzetek fegyvereket bárhonnan is 

és várjátok, mikor harsan fel a pa- 

ranecs. hogy esetleg felvonuljunk Bu- 

curesti ellen, mert győzelmünk egyre 

inkább közeledik, - fejeződik be a 

levél. ; 

"Teodorescu, a fagarasi rendőrség 

főnöke április tizenkettedikén este 

tizenegy órakor jelentette, hogy a 

csendőrség Voilae községpen Comsa 

loannál házkutatást tartott és öt szu- 

ronyos tizenegy milliméteres magyar 

katonai fegyvert talált hozzávaló töl- 
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Reproducerea 

timbrale se 
m pástreazá si nici nu se restítuesc. 

articolelor noastre lára indicarea 
interzisáa. Scrisorile nesulicient 
reluzá. Manuscrisele nu se 

este 

azzal fejeződik be, hogy a légió tovább 

megy a maga utján és soraiban az élők- 

kel együtt haladnak azok is, akik az ellen 

seges golyoktól elestek. Ehhez a levélhez 

Banca lon azt a meggegyzést füzte, hogy 

legyenek éberek, mert egy héten belül 

fontos események következnek. 

Lázadásra szitó felhivások és fegyverek 
hogy a campulungi rendőrség házku- 
tatást tartott Gaine Ovidiu campu- 
lungi légionárius titkárnál és ez al- 

kalommal egy aláirásnélküli mani 
fesztumot foglaltak le, amely láza- 

dásra szit és a légionárius Romániát 
proklamálja. Találtak még nála gyüj 

tőivet és revolvert. A jelentés szerini 

a cernautii katonai ügyészséggel 

együtt letartóztatják a mozgalomban 

résztvevőket, Eddig kétszáz személyű 

azonositottak. 

A bucurestii rendőrség jelentése 
szerint házkutatást tartottak Sandu 

loan és Sandulescua Alexandru laká- 

sán. Lefoglaltak kimutatásokat, kör- 
leveleket, petárdákat, töltényeket. 

Mircescu Stefan légionárius kijelen- 

tette, hogy a vasgárda aktiv tagja és 

a municiót Tanasescu Gheorghe mevü 
elektrotechnikus bajtársától kapta. 
Tanasescut nyomban előállitották és 

ez kijelentette, hogy tavaly óta tag 

ja a pártnak, valamint több más tag 

tényekkel. Zachiu felügyelő április 

tizenötödiki keltezéssel jelentette, 

lorga levele a 
Az esményekkel kapcsolaátban lorga 

Nicolae királyi tanácsos a következő 

levelet intézte a második hadtest pa- 

rancsnokságához 

Tanuként való beidézésem felbesza- 

kitja a román történelem tanulmányozá: 

sának és nagyon megrendült egészsé 

gem helyreállitásának szánt husvéti va- 

kációmat. Hotineanu katonai ügyészhez 

intézet: levelemhez, amelyet azelőti 
irtam, mielőtt ismertem volna a haza- 

árulás büntényét kimeritő levelezést, 

amelyet Gormneliu Zelea Codreanunál, 

emel egyes méltóságok ellen. Jorgáról 

müködésére vonatkozólag adott fel 
lágositást. 

leleplezésekről 
következéket akarom hozzátenn 

A levél, amelyet az alperes (Codr 
anu) intézett hozzám, az egész 
mányra vonatkozott, amelynek 
voltam, bizonyiték az smnételt „Ti 
jezés. Ez egyébként kiderült a m 
felfedezett okmányokból. Az étterm 
bezárásának intezkedése a belügymi- 
niszteriumtól származott. ermekes 

tag, 

vél, amely mögött nem 

összeesküvést, amely azonba az 
mek bezárását illetően akkori b 

barátainál és büntársainál találtak, a miniszter kollégámat illette, te 
í 



vatott a reá vonatkozó vád és sértés 
ügyében eljárni. 

Ami a most történt leleplezéseket il- 
leti, nem tudom elhallgatni felháboro- 
dásomat a bünös akció fölött, amelye: 
megengedni annyit jelent, mint a ro- 
mán állam létét, amelyet mi a folyton 

tfenyegetett és sértegetett öregek segi- 

tettünk felemelni oly magasra, sz 
tátorok egy csapatának kénye-kedvére 
bizni, akiknek az országgal szernbeni 
érzelme éppoly mély nivón mozog, 

mint intelligenciája. 
Kérem fogadja stb. 

1938 április 17. 
Nicolae lorga királyi tanácsos 

Averescu azonosítja magát lorgával 
Ismeretes, hogy lorga prolesszor annak 

idején a hatóságokhoz fordult egy Co- 
dreanu Corneiiu által neki irt sértő levél 
miatt. Ebben az ügyben Averescu tábor- 
nagy most a következő levelet intézte 
Jorgához: 

Igen tisztelt Prefesszor ur! 

Márecius 23 és 25 között levelet irtam 

Önnek a történelmi müűemlékek bizottsá- 
gának Str, Berthelot 28. szám alatti ci- 
mére, hogy gratuláljak Önnek azon gesz- 
tusához, amely hivatva van végetvetni 

egy türhetetlen merészségnek, a hatósá- 
goknak az ugynevezett légiónárius moz. 
galommal szembeni engedékenysese 

/ miat 

Kértem abban a levélben, tegyen meg 

minden lehetőt, hogy én js Ön mellett 
szerepeljek tanuként, mert meg vagyok 
győződve, hogy az általam elmondandók 
érdekelni fogiák az igazságszolgálta- 
tást. 

Nem kapván Öntől semmilyen életjelt a 

fentebbi cimhez fordultam, ahol megtud 
tam, hogy ot nem kaptak semmilyen le. 
velet tőlem. 

Elhatároztam éppen ezért, hogy megis- 
métlem levelemet. 

Fogadja illusztris mesterem magas 
megbeecsülésem kifejezését. 

Averesemn marsall. 

Őfelsége bölcs politikáját méltatják 
az angol és francia lapok 

Az angol lapok közül a romániai 
eseményekkel kapcsolatban a Times 
egyebek között a következőket irja: 
Románia uralkodója megtalálta a 
legeredményesebb módszert a szélső- 
ségesek leküzdésére. A konmányt a 

tekintély alapjára helyezte és szemé- 
lyes közbenjöttével a legkiválóbb 
kortektséget valósitotta meg az or- 
szág közigazgatásában A News 

Chroniole azt szögezi le, hogy Romá- 
niából kedvező hirek érkeznek a de- 
mokrácia számára. A Manchester 
Guardianm szerint Őfelsége Carol ki- 
rály rendkivül bölcs politikát követ. 
Románia az angol lap szerint ezentul 

mentes a felforgató jellegü agitá- 
cióktól és visszatér a demokratikus 
rendszenhez. Az országot a bizalom 
és a biztonság megujult érzelme hat- 

ja át. Igy Románia Európa eme ré- 
szében nagyjelentőségü mérséklő be- 
folyást gyakorolhat, A Star szerint a 
szélsőségesek erélyes megfékezése azt 
bizonyitják, hogy milyen bátorsággal, 

rendelkezik Őfelsége. A szélsőséges 
politika kiküszöbölése ujabb jele an- 
nak a hősi harcnak, amelyet az ural- 
kodó folytat, hogy az országot az 
idegen befolyás alá való kerüléstől 
megmentse. 

A francia lapok közül a Le Temps 
Petnescu Comnen külügyminiszter 

A Cuvantul és 

legutóbbi külpolitikai nyilatkozatára 
tér vissza, amelyben a külügyminisz- 
ter leszögezte Románia eélkitüzéseit, 

a béke biztositását, a szerződések a 
barátságok és szövetségek megerősi- 
tését, a kisántánt és a balkáni 
mény melletti hitvallást. Egy gy 
meghatározott külpolitikai irány ré 
vén a bucurestii kormány oltalmazza 
a Koronát és az ország belső nyugal 
mát is ama szélsőséges jobboldali 
agitátorokkal szemben, akik nagyon 
sokat zavarták a nemzet életét. A Le 
Journal megállapitja, hogy a nemzeti 
ujjáéledés mozgalmát maga Carol 
király irányitja. A Le Matin kiemeli, 

hogy Öfelsége a király az ország 
területén ellenőrző körutakra indult. 

A lap szerint az uralkodó elhatároz 
ta, hogy ugy a közigazgatási, mint a 

kereskedelmi életben véget vet a 
visszaéléseknek. Az Excelsior szerint 

ma nyugalom uralkodik Bucuresti- 
ben és az egész országban, a közvéle- 
mény megnyugodott a kormány által 

használt erélyes eszközök láttára. A 
I/Intrensigeant szerint Carol király 
magára vállalta az egész felelősséget 

és nem hagyja magát megfélemliteni. 
Az uralkodó ért ahhoz, hogy a belső 
rendet biztositsa, mert ez a külső 
rendnek is előfeltétele. 

a BEuna Vestire 
beszüntetése 

A bueurestii villamostársaság köz- [szüntetését, ae Informatia cimű lap 
HM, hogy tizenhárom alkalmazottját 
tiltott politizálásért elbocsátotta. 
A kormány elrendelte a Cuvantul 

és Buna Vestíre cimü lapok meg- 

megjelenését pedig öt napra felfüg- 

gesztette hamis és tendenciózus hirek 

közlése miatt. 

Hat hónapi börtönre itélték Codreanut 
a lorgának irt sértő levél matt 

lorga Nicolae tanár, aki Öristen 

Miron patriárka első kormányában 
államminiszter volt, feljelentést tett 
annak idején Zelea Codreanu Cornel 

ellen. Zelea Codreanu Cornel ugyanis 
levelet imtézett lorgához, 

tartalmát az államminiszter sértőnek 

alálta és ezért hivatalos személy 
megsértése cimén a katonai ügyész- 

ségen feljelentést tett. Az ügyben a 

büntetőtörvénykönyv 258. szakasza 

alapján inditottak Zelea Codreanu 

Cornel ellen eljárást és ieenap t tar 

amelynek 

tották meg Bucurestiben a tár- 
gyalást a katonai törvényszéken. A 
biróság elnöke Dimitniu Constantin 
ezredes volt, a vádat Radu Ilonescu 
katonai főügyész képviselte, Zelea 
Codreanu Cornel katonai őrrel olda- 
lán jelent meg a biróság előtt. A vé- 
dők padjában Radovici Sebastian és 

Gheorghiu Lizeta foglaltak helyet, 
hivatalból kirendelt védő Sachelarie 
kapitány volt. Zelea Codreanu kérte 
a törvényszéket, meg neki, 
hozy rávilágitson azokra a közülmé 

agl- 

Szelvény. 

1 mintadoboz 

bridge- 
ulatszer 

meg amire csak szüksége lehet és a leg 
vásárolhat, mert csemeg 

EuRaPset Vi 

a etá 
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nyekre, amelyek között a vád alap- 
ját szolgáló levelet irta. Miután a 
biróság ezt megengedte, Zelea Cod- 
reanu Cornel másfél órán keresztül 
beszélt és egyebek között a követke- 
zőket mondotta: 

Tiszteltem lorga tanárt, az ő tudo. 
mányának és nevelésének forrásából 
ivott egész nemzedékem. Iorga tanár 
a Neamul Romaneascben cikksoroza- 
tot irt, amelyben olyan sulyos vádak- 
kal illetett engem és mozgalmamat, 
hogyha ezek valóknak bizonyulná- 
nak, abban az esetben nemcsak köz- 
megvetésnek lennék kitéve, hanem 
becsületbevágó büntetésnek is. A 
lorga tanárhoz irt levelemet nem 
jees miniszternek irtam, hanem az 

ujságiró lorgsának, aki a saj 
vitatkozott velem. Én lorga Ni 
nak, a polémizálónak válaszoltam 
szóbantorgó levélben. Tevékeny 
gemben mindig erkölcsös felfogá 
voltam. Ha bünösnek találnak, va 
erkölestelenséget bizonyitanak rá 
akkor kérem, hogy itéljenek el. M 
mondanivalóm nincsen. 

HEzután a biróság tiz percre felfi 
gesztette a tárgyalást, majd Ga 
aescu és lonescu Nae tanárokat ha 
gatták ki. Az itéletet este nyolc ó 
kor hirdették ki. A katonai törvén 
szék Zelea Codreanu Cornelt bünö 

Tenchea Ion dr., Timiscarna város 
ujonnan kinevezett alpolgármestere, 
elfoglalta állását. Hivatalába való 

beiktatása hétfőn délben ment végbe. 
Miután előzetesen letette az esküt, 
Modreanu Rodrig ezredes főpolgár- 
mester és Table Nicolae dr. főjegyző 
kiséretében megjelent a nagy tanács- 
teremben, ahol összegyültek a város 
különböző ügyosztályaimak vezetői, a 
városi vállalatok igazgatói és az ösz- 
szes főtisztviselők. 

Modreanu Rodrig ezredes, főpol- 
gármester rámutatott arra, hogy az 
ő kivánságára történt az alpolgár- 
mester kinevezése. Jelentést tett a 
belügyminiszteriumnak a város köz- 
igazgatásáról és kérte megfelelő al- 
polgármester kinevezését. Örvend, 
hogy a miniszter választása Tenchea 
fon drra esett, aki banati és ezenfelül 
kiváló jogászember is. Meggyőződése, 

hogy Tenchea lon kinevezése nagy 
nyereséget jelent a város részére. 
Tenchea Ton ádr. alpolgármester 

megköszönte a főpolgármester üdvöz- 
lő szavait és az előlegezett bizalmat. 
Munkásságával - mondotta - azon 
lesz, hogy a bizalmat ki is érdemelje. 
Eddigi müködésével, amelyet ügyvéd 
korában folytatott, is megmutatta, 
hogy szivén viseli a város érdekeit. 
Most ez a müködése még fokozottabb 
mérvü lesz. Biztositotta a 
mesterk cásadó mnnkásságáról, 

Tenchea lon dr. aloleseee 
letette az eskűt és álvetle hívatalál 

tisztviselői kart pedig arra kérte 
hogy ebben legjobb tudásukkal tá 
mogassák. 

Table Nicolae dr. főjegyző a 
viselői kar nevében köszöntette 
chea Ion alpolgánmestert, akinek 
ra bemutatta a megjelent tisztvi e 
ket. 

Tanchea Ion dr. alpolgá 

kedden reggel nyolc órakor már hi 
vatalában volt. A délelőtt folyamán 

tanácskozott Modreanu Rodrig 
des, főpolgármesterrel, majd Tebi 
Nicolae dr. főjegyzővel, Ugyanecsa 
a délelőtt folyamán értekezett az 
egyes ügyosztályok vezetőivel. Teg 
nap délután ellátogatott a városház 
egyes hivatalaiba. Ma a különbőző 
városi vállalatokat keresi fel. 

M I 

Tavaszi ruhát 
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g hatvan napig tart a spanyol 

oárháboru. Ezt állapitotta meg a 

Leti csapatok hadvezetősége, ami- 

akijelentette, még ennyi időre van
 

ége, hogy a köztársaságiak ke- 

lévő területeket elfoglalják. A 

zetiek különben serényen folyta
t- 

előnyomulásukat Katalónia föld- 

Héttőn este a nemzetiek elérték 

tosa városát és azt elfoglalták. 

köztársasági csapatok az Ebro 

ó nyugati részén kellemetlen hel
y- 

Dbe kerültek, amennyiben ott nég 

osztályukat a nemzetiek 
bekeri- 

lék. A folyó medre ezen
 a részel! 

" * 

Ttölil 
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Hatalmas légi csata folyt 

a tenger fölött a spanyol 

bolgárháboru repülői között 

jdnem egy kilóméternyi széles, a 

hidakat pedig a nemzetilek felrobban- 

tották. Igy a köztársasági sereg ezen 

részei kénytelenek lesznek magukat 

megadni. 

Barcelona közelében nagy légi csa- 

ta folyt le a tenger fölött nemzeti és 

köztársasági repülők között. Ez utób- 

biak közül négy a tengerbe bukott. 

Barcelona és Valencia között minden 

összeköttetés megszakadt. A köztár- 

saságlak most tengeren igyekeznek 

menekülni. Francia területte sereges 

től özönlenek a menekülők. Azana 

köztársasági elnök is elmenekült Bar- 

celonábóll Uj tartózkodási helyét 

egyelőre nem tudják. 

mert tetszik! 

Tudja, hogy iól simuló selyemha- 

risnyája lábainak szép vonalát 

még jobban kiemeli. Ezért nagy 

sulyt helyez harisnyáinak ápolá- 

sára és mindig csak Lux szappan- 

pehellyel mossa. 

Nagyszombaton - miként 
jelentet- 

E a római Chigi palotában
 alá- 

ák az angol-olasz egyezményt. Ez 

, nyolc egyez 

nyből, ezeknek függelékéb képező 

ilatkozatokból és egy jegyzékből 

Egyidejüleg Ciano olasz 

ilügyminiszter, lord Perth 
Anglia 

aszországi nagykövete és El Sadeh 

kyiptomi miniszter jószomszédsági 

yezményt irtak alá Kelet-Alrikára 

tkozóan. Az egyezmény szöv
egét 

jegyőkönyv 

jegyzőkönyvbő 

gróf 

gnap tették közzé. A 

hegállapitja, hogy 

az egyezmény csak későbbi 

időpeontban lép életb
e. 

megállapodás az Amugliát és Olasz 

rszágot közösen érdeklő 
összes kér- 

Mésekre kiterjed. Megegy
eztek, hogy 

gyarmatokon eszközlendő
 minden- 

éle változtatásról 

" előzőleg értesitik egymást. 

z erületi épségét és m
ás 

mnadásai ellen köz 

Olaszország kötelezte 

Abessziniában a benszülötte- 

ket nem kötelezi katonai sz
ol- 

gálatra, 

upán rendőri 

Olaszország 

erejét, a spanyol kérdésbe
n 

tározatainak. Anglia mindent
 

vet, hogy 
9 

Olaszország abessziniai hódi- 

tását a Népszövetség segitsé- 

gével elismertesse. 

yant nem tesz, 

ekeket gérthetné. 

egyben arról 

szteletben tartják Arábia és Jemen 
hatalmak tá- 

sen megvédik azt. 

magát, hogy 

szolgálatokta veszi 

énybe. Az ottani angol 
alattvalók 

eljes vallásszabadságot élveznek. 

Libiában csökkenti had- 

pedig alá- 

eti magát a semlegességi 
bizottság 

el- 

Olaszország tisztában van 
a Tana-tó 

dékének fontosságával 
Anglia érde- 

i szempontjából és ezért semmi 

ami ezeket az angol 

A megegyezés 

is intézkedik, hogy Af- 

tában megállapitsák a végleges 
ha 

ezsan 

Négyhatalmi megegyezés 

lesz a romai szerződésből, amely 

Ez évre biztositja a békét 
a megegyezésnek. 

A francia lapok 
get tulajdonit 

sajnálatuknak adnak kifejezést, hogy 

Franciaország már nem küldött ré- 

gebben nagykövetet Rómába, akinek 

megbizólevele Olaszország királyához 

és császárához szólt volna. Ama re- 

ményüknek adnak kifejezést, hogy az
 

tárgyalásokat most követik 

a franciákkal való tárgyalá- 

sok. Chamberlain angol miniszterel- 

nök sorjában szeretné megoldani az 

hivatottak 

angol 

majd 

egyes kérdéseket, melyek 

a világ békéjét biztositani. 

Az angel-olasz egyezményt 

követni fogja az angol-íran- 

cia-olasz megállapodás, ezt pe- 

dig az angol-francia-olasz-né- 

met szerződés. 

hog Egyes lapoknak az a véleménye, 

Franciaország már elkésett és Hran- 

ciaország utja Rómába Canossán át 

vezet. Előrelátható, hogy a francia 

kormány csak Hitler után érke- 

zik majd Rómába. A stresai front 

összeomlott mert Olaszország már 

nem vehet részt olyan tárgyalások- 

ban, melyek éle Németország ellen 

irányul. BEranciaország és Olaszor- 

szág megegyezésének két feltét
ele van 

= irja többek között az Excelsior.
 Az 

egyik az abessziniai hóditás 
elismeré- 

se, a másik az olasz önkéntesek vi
sz- 

szarendelése Spanyolországból. 

Az angol sajtó 

általában nagy lelkesedéssel fogadja 

a megegyezést. Dicséri a kormány 

előrelátását és realizmusát, mellyel 
a 

tényleges helyzethez alkalmazkodott. 

Nagyjelentőségü a Földközi tengerre 

vonatkozó megállapodás, mely elejét 

veszi a további ellentéteknek. Azt 

biszik, hogy 

az angol-olasz megegyezés jó-
 

hatással lesz az angol-irancia 

viszonyra is. 

Az általános lelkesedésbe csak a Newe 

Chronicle visz bele disszonáns han- 

podás semmi konkrétumot nem tar- 

talmaz, hanem csupa igéretet. Olasz- 

ország igéri, hogy nem viseltetik 

aggressziv módon Angliával szem- 

ben. 

Az ellenségeskedés ellentéte 

és a barátság között még 

hosszu az ut. 

Rómában - fejezi be cikkét a lap - 

csak fegyverszünet jött létre és nem 

igazi béke. 
A német sajtó 

a római szerződést ugy itéli meg, 

hogy az ujabb lépés az európai béke 

biztositása felé. A nemzeti szocializ- 

musnak nagy elégtétele a római meg- 

állapodás, mert igazolja, hogy 

a közvetlen kétoldalu tárgya- 

lások inkább vezetnek ered- 

ményre, mint a kollektiv igye- 

kezetek. 

Kétoldalu szerződés vezetett a Föld- 

közi tengeri megegyezésre is. A ró- 

mai jegyzőkönyvek egyáltalában nem 

érintik a Berlin-Róma tengelyt és 

Hitler római látogatása igazolmi fog- 

ja, hogy ez a baráti politika nemcsak 

papiroson létezik. 
Az amerikai sajtó 

szerint Locarno óta ez a legfontosabb 

megállapodás melyet létesitettek. A 

világ békéjét ez a szerződés legalább 

tiz évre biztositia. Hogy a megálla- 

podás Olaszország és Anglia között 

létre jöhetett, Chamberlain politiká- 

jának helyességét igaázolja. 

Nemzetközi politikai körökben ál- 

talában valószinünek tartják, hogy az 

angol-olasz megegyezést nemsokára 

követni fogja az olasztrancia megál- 

lapodás. Ebből a szempontból nagy 

jelentőséget tulajdonitanak annak 
a 

látogatásnak, melyet 

Daladier francia miniszterel- 

nök és Bonnet külügyminisz- 

ter április huszonnyolcadikán 

tesznek Londonban. 

Chamberlain angol miniszterelnök 
és 

Halifax lord külügyminiszter már el 

melyet a francia kormányférfiak el 

fogadtak. 

Jólértesült római körök véleménye 

szerint az olasz kormány kedvezően 

fogadta a francia javaslatot, amely 

arra vonatkozik. hogy kezdjenek tár- 

gyalásokat a római francia nagykö- 

vet kinevezése érdekében. Ciano gról 

külügyminiszter tegnap délelőtt ki- 

hallgatáson fogadta Blondel francia 

megbizottat és valószinü, hogy a meg- 

beszélésen a francia nagykövet kine- 

vezéséről is szó volt. 

.............................. 

Elbocsátják 
a politizáló 

tisztviselőket 
Modreanu Rodrig ezredes, városi 

tőpolgármester tegnap délben ismét 

általános kihallgatást tartott. Egy 

mehalai polgár kérvényt terjesztett 

elő a Basarab-utca kövezése érdeké- 

ben. A főpolgármester kijelentette, 

hogy az ügyet tanulmányozui fogja. 

A jövőben azonban csak azokat az 

utcákat fogják kövezni, amelyekben 

a csatornázás, vizvezeték és közvilá- és 

gitás már megvan, nehogy ezek léte- 

sitése miatt a kövezetet fel kelljen 

tépni, aztán ujból megesinálni. Fiatal 

leány lépett aztán a főpolgármester 

elé és kérvényt adott át. Ebből kide: 

rült, hogy a városi szolgálatból való 

elbocsátásának hatálytalanitását kéri. 

A főpolgármester kijelentette, hogy 

kérvényét nem teljesitheti. Egy hé- 

ten belül háromszor érkezett későn 

hivatalába, ami annak a jele, hogy 

mnukája nem érdekli, már pedig a 

városnak ilyen munkaerőkre nincsen 

szüksége. Ugyancsak hiába próbálko- 

zott állásának visszaszerzésével egy 

fatalember is. Modreanu főpolgár 

mester kijelentettee hogy belügymi 

niszteri utasitás alapján el kell bo 

csátani mindazokat, akik politizálnak 

már pedig a kérvényezőről ezt állap 

tották meg. 

Az idézéseket a posta fogja 

és a postavezérigazgatósá, 

megállapodás jött létre, melynek é 

felmében a birósági idézéseket 

tul a posta kézbesiti, Most : 

az erre vonatkozó szabályzat 

rokat az egyes tartományok köz
ött. 

A nemzetközi sajtó nagy jelentősé-
 got, amikor azt irja, hogy a megáll

a- 

; 

is küldötték a hivatalos meghivást
, kotásán.
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Hirek 
- őŐrfelsége lázas meghülésben meg- 

betegedett. A királyi udvarnagyi hi- 
vatal orvosi jelentést közölt, amely 
szerint Őfelsége Carol király gripeban 
megbetegedett, esti hőmérséklete 38 
volt, érverése pedig percenkint 84. A 
kezelőorvos tanácsára Őfelsége a ki- 
rály a lakosztályában pihen és azt 
nem hagyja el. Az orvosi jelentést 
Manulea, a királyi ház orvosa irta 
alá. 

- Mihai nagyvajda wénötökös Fi 
renzében. Mihai nagyvajda trónörö- 
kös Mirenzéből Meránba utazik, afol 

Mária anyakirálynét látogatja meg. 

- Papszentelés, Pacha Ágoston 
megyés püspök Sacalaz község plébá- 
niatemplomában pappá szentelte 
Pleész Jakab végzett teológust, a köz- 
ség szülöttét. Ezen alkalommal az 
ünnepi beszédet Plesz Jóőzsef kano- 
nok, az uj pap rokona mondotta. 
- Időjárás, Az időjárás hétfő este is- 

mét jelentékenyen lehült és azóta is alaz 
csony. Hétfőn este órákig tartó zivatar és 
zápor volt, Kedden egész nap borus ma- 
radt az ég és délután ismét esett A hő- 
mérséklet délben mindössze hat fok me- 
leg volt. Várható időjárás mára: változó 
felhőzet, sok helyen eső, élénk északkeleti 
szél, a hőméreéklet tovább esik, a hegyek- 
ben sok helyen havazás, éjjeli fagy. 

-A hbirák nyugdijazási korhatára 
törvényrendelettel a következőként 
nyert uj megállapitást. Hatvanhét év 
a semmitőszék birái és ügyészei, a 
táblák főelnökei, valamint azon 

elnökei részére, akik tiz év óta 

töltik be ezt a tisztséget, vagy meg- 
szakitás nélkül husz év óta táblabi- 
rák, továbbá a törvényhozó tanács fő- 
elnöke, elnökei és állandó tagjai szá- 

mára, Hatvankét év a táblabirák és a 
tábla ügyészei, az ilfovi törvényszék 
főelnöke, a közigazgatási birósághoz 
delegált birák, valamint a törvény- 
hozó tanács referensei részére. Öt- 
vennyolc év az összes többi birák ré- 
szére, 

Mathias Neuwírth udvari szallító volt szabásza 

Wagner Ferenc 
I, Str M 

Uri-dívat szalón! 
nyitott. Legujabb divat szerint 
elsőrangu munkát végez 

: az Estimapuri : 
lAl román állam Olaszországban két 

repülőgépet rendelt. A Savoia Mar- 
chetti márkáju gépeknek hétfőn este 

kellett velna megérkezniök a banea- 

sai repülőtérre. A repülőgépek azon- 
ban nem érkeztek meg, ezzel szem- 
ben tegnap reggel a légügyi minisz- 

terium értesitést kapott, hogy az 

egyik repülőgép Jugoszláviában le- 
zuhant és személyzetének tagjai szőr- 

nyethaltak. A szerenesétlenségrtől a 

légügyi miniszteriuma az alábbi hiva- 

talos jelentést adta ki: 

Romániai megrendelésre Olaszor- 
szágban két Savoia Marechetti tipusu 
repülőgépet gyártottak. A repülőgépek 
hétfőn elindultak Olaszországból, Ses- 
to Calendeből A két gép kedvező idő- 
ben és jó időjárásbeli kilátások kö- 
zött kezdette meg utját, de Jugoszlá- 
via felett váratlanul kedvezőtlen lág- 

Lezuhant az egyik uj 
amelyet Olaszországban Románia részére 

gyártottak 

repülőgép 

köni viszonyok közé kerültek, Ennek 
következtében az egyik gép, amelyen 
Burduloiu comandor tartózkodott, 
visszafordult és nem folytatta utját. 

A másik gép Zágrábtól ötven kilómé- 
terre lezuhant, Bacula olasz őrnagy, 
Dumitresca Eugen kapitány és egy 
olasz mechanmikus szörnyethaltak. A 
légügyi és tengerészeti miniszterium 
Jienescn comandor vezetésével bi- 
zottságot küldött ki, amelynek az a 

feladata, hogy a helyszinen állapitsa 
meg a szerencsétlenség okát. Bacula 
őrnagy a legkiválóbb olasz repülők 
közé tartozott. Dumitrescu Eugen ka- 
pitány, a legképzettebb román pilóták 
egyike, Brasovban teljesitett szolgála- 
tot, tavaly októberben léptették elő 
kapitánnyá, Tavaly a II. Carol ki- 
rály kupáért rendezett versenyt Nanu 
főhadnaggyal együtt ő nyerte meg. 

- Dimancesen sajtóvezérigazgató 
Londonban. Dimancescu sajtó és pro- 

pagandaügyi vezérigazgató London- 
ba utazott és a husvéti ünnepeket is 

az angol fővárosban tölti. 

A KÖZIGAZGATÁSI KERÜLETEK 
ÉLÉRE KORMÁNYZÓ KERUL Az Uni- 
versul jelentése szerint az uj közigazga- 
tási törvény a legközelebbi napokban el- 
készül, Az uj törvény - mint már jelen 
tettük - az országat hé kerületre oszt- 
ja, Minden közigazgatási kerület élére 
kormányzó kerü, akit közigazgatási 
ügyekben messzemenő hatáskörrel ruház- 
nak fel, A kormányzó mellett kerületi 
tanács müködik, amelynek tagjait rész- 
ben kinevezik, részben pedig megválaszt- 
ják. Ennek a tanácsnak azonban csak ta- 
nácsadói hatásköre van, 

* Konyhaberendezési tárgyak, al 
pacca evőeszközök és asztalítárgyak, 
acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 
litott áron kaphatók Secherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 
fület. 

Modern ékszerek lervezését, 
készítéset, régiek atalakitásat, 

draágakővek ékszerbe foglalását, 
mindennemü javitásokat és 

vésnöki munkat jutányosan 

"lal Korber Isiván 
ékszerkészítő I, Str. Caruso 3, 
Kossak ényképéesz melleti 

- Joenmnovici Nicolae dr. elnök sulyos 
gyásza, Sulyos csapás érte Joanovici Ni- 
colae dr. közigazgatási felülvizsgálati bi- 
rósági elnököt. Fia, Joanovici Caius, oka 
leveles közgazdász, huszonkilene éves ko- 
rában meghalt A kiváló tehetségü köz- 

gazdász tanulmányait Genfben végezte és 
szép életpálya előtt állott, amuelyet azon- 
ban a halál megsemmisitett, Szülőin ki- 
vül gyásgolják özvegye Anna-Mária, fi- 
vére Joanmovici Liviu dr., sógornője, nagy- 
ménje özvegy Fodor Aurelia és nagyszá- 
mu rokonság Temetése ma délután öt 
órakor megy végbe, görög keleti szertar- 
tás szerint, a második kerület temető ká. 
polnájából 

- A második kerületi katolikus 
egyháztanács husvéti üdvözlése ez- 
idén is a szokásos formaságok között 
ment végbe. Az egyháztanács népes 
küldöttsége megjelent Rech K. Géza 
apátplébánosnál, akit Schiff Péter dr, 
német, Meiszner Vilmos pedig ma- 
gyar nyelven üdvözölt és biztositotta 

szeretetéről, tiszteletéről és ragaszko- 
dásáról, Reeh apátplébános megha- 
tottan mondott köszönetet az üdvöz- 
lésért és kijelentette, hogy ezt nem 

annyira személyének szóló megnyil- 
vánulásnak tekinti, mint inkább an- 
nak, hogy a maj hitetlenség korában 

komoly férfiak tanuságot tesznek 
nyilvánosan is hitük és vallásuk mel- 
lett. 

- öngyilkos lett enlyes betegsége miatt 
Samnicolaul Mare községben Dogariu 
Maria negyvenöt éves asszony házának 
padlásán felakasztotta magát és mire 
tettét észnevették, már halott volt. Az 
asszany gyógyithatatlan betegsége miatt 
vált meg az élettől. 

- Budapeslen járt a rexisták vezé- 

re. Degrelle, a belga Rex-párt vezére, 
néhány napig Budapesten tartózko- 
dott. A Stefani-ügynökség jelentése 
szerint a látogatásnak nem volt poli- 

tikai jellege, 

ökná és alkat Kerékpárok éka 
olcsón 

Javitásokat szakszerüen 

Schuber János 
mechanikus 

TiM.SOARA 1, Strada Stefan cel Mare 8. 
Jahner gyégyszertár mellett 

- Halálra egett egy ífrateliai asszony. 
Fratelián Balasai Erzsébet nyolovankét 
éves asszony lakásán felborult a petró- 
leumfőző, amitől az asszony ruhája láng- 

ra labbant, Az idős asszony olyan sulyos 
égési sérüléseket zenvedett, hogy rövide- 

sen meshnt 

Abudapcsi husvéti sportvonat 

2- pilula 
bélfisziilóként 

pilula 
z / zeatan 

ÉS ROGERIAkB 

- Serban Victor gazdasági főfelüg 
halála, Voitai Serban Victor gazda 
főfelügyelő hetvennyole éves korában 
hunyt, A megboldogult régi banati 
ládból származott, amely mindig 
szerepet vitt a közéletben A mezőgazd 
sági akadémia elvégzése után mint agrá 
mérnök a vármegye szolgálatába lépe 

előbb gazdasagi tanácsos, majd felügye 
és végül főfelügyelő lett. Hivátalos n 

ködésén kivül társadalmi téren is n 
szerepet vitt. A háboru után a mező 
dasági kamarában fejtett ki széles 
müködést, Halála általános részvétet k 
tett. Halálát gyászolja két fia: János 
Virgil, Budapesten élő fivére és nagy 

mu rokonsága. Temetése, amelyen b 
tainak és tisztelőinek egész serege vel 
részt, tegnap délután ment végbe a ha 
madik kerületi temető kápolnájából, 
szertartást Vuia Cornel harmadik kerü ! 
leti görög keleti plébános végezte, ak M 
megható szavakka]l bucsugtatta el az élő 
sorából elköltözöttet, 

Az 

iratok 
letételéhez szükséges birósági kérvény ' 

Moravetzz 
könyvkereskedésben kapbató 

- A cserehogarak irtása. A közok 

tatásügyi miniszterium körrendelete 
intézett az összeg tanfelügyelőségek 
hez és közölte, hogy a tanitóknak 
tanulókkal nagyszabásu irtást kel 
rendezniök a vetésekre káros csere 
bogarak ellen. 

mercedes 
a vezető-márkal 

E 

á 
ui 

Kis-autók tnost 100/-kal olcsóbb, 
luxus-autók, Diesel-Teherautó 
Kepv. Frajli Friedrich S. A. 
limisoara V., Bulevardul I C. Duca 27. sz. 

pontos indulása 
A Wagons Ez/Cook és 
Europa menetjegyirodák közlik a 
résztvevőkkel, hogy a husvéti sportvona! 
Budapesfre 1938 április 21én, reggel 
910 órakor fog indulni. 

a 

! 



APRILIS 21 

NDES SZÉKLET 
a szervezet legfontosabb funk- 

ak. Ha a bélmüködés szabályos és 
ökéletes, az egész szervezet kifogásta- 

anul, jól müködik, a közérzet jó, a 
nunkaképesség növekszik. A rendes szék- 

etet az ARTIN dragée idézi elő. Ez 
kiváló hashajtó nem okoz görcsöket, 

szervezet még huzamos használat 
setén sem szokja meg és hatása 

ndóan egyforma. 

Rendes széklet ARTIN 
.. lragée révén! 

WANDER üzemek 
készitménye. 

! KEZDTEK AZ APRILISI NYUG. 

JAK KIFIZETÉSET. A pénzügyigaz- 
óság nyugdijosztálya megkezdte az 
isi nyugdijak számfejtését és kifize- 

ét. Tegnap az A-I kezdőbetüs nyugdi- 
ok illetményeit fizették ki, ma sSzer- 
ha K-P betük, holnap, csütörtökön az 
Zbetük kerülnek sorra. A vasuti 
ugdijasok ag első számu, a polgári 

ugdijasok a második Számu, a katonai 
dijiasok pedig a harmadik számu 

öhivatalban kapják meg illetményei- 
A hadjözvegyek és hadiárvák ápri- 
juniusi illetményeit a pénzügyigaz- 

ság második emeletén levő négyes 
mu adóhivatal fizeti. Tegnap a máso- 

k kerületi lakosokat, ma a harmadik 
ötödik kerületi, holnap pedig a negye- 

k kerületi lakosokat fizetik ki. 

ároá Előkelő papi vendége van Timi- 
arának Uicsics József belgrádi ró- 

k katolikus érsek személyében. 
lcsics érsek szombaton este érkezett 
Krosunkba és a püspöki palotában 

; ! llott meg, ahol Pacha Ágoston me- 

I és püspök vendége. Meglátogatta a 
ékesegyházat és a különböző kato- 

s intézményeket. Innen Radnára. 
jd Lugojra utazik. Ez utóbbi he- 
Balan Jon görög katolikus püs- 

nek, egykori iskolatársának lesz 
endége. 

- Mükedvelői est. A Katolikus Népszö- 

; etség gataiai tagozata a Kopornyai-féle 
e á déglőben sikerült mükedvelő estét 

zett. Előadásra került több egyfel- 

ásos bohózat, ezenkivül a templomi 

kkar több dalt is énekelt. A darabok- 

a főszerepeket Csizmarik Ferenc 

apó Terka, Hegyi Sándorné, Hegyi let- 

nne, Hegyi Kristófné, Komlósi Pál, He. 

László, Zabos Ágnes, Buehmann Vetti, 
drődi Gyula, Kapui János, Hegyi Ist- 

Récz István, Hegyi Ferenc, Weber 

on, Menyhért József, Nász Ferenc és 

das István játszották nagy tetszéssel. 
nagyszámu közönség az est folyamán 

okat tapsolt, Az előadást tánc követte. 

DOJE-szálloda " 

misoara IV., a főállomás mellett 

Nagyvárosi komfort, 
hatvan szoba, 
hideg-meleg viz, 
központi tütés, 
mérsékelt árak, 

cgy nagy ávári tüzeset alkalmával 
Bucurestiben vasárnap leégett a , Amikor a lángokat meglátta, ijedté- 

Mociornita bőrgyár, amely az ország ben kiejtette kezéből a tartályt, mely- 

legnagyobb ilyen üzemei közé tarto- ből a benzin kifolyt a padlóra és szin- 

zott. Vasárnap reggel a gyár munká- tén táplálta a tüzet, amely gyorsan 

kai munkápa állottak, mert tizenhat. erjedt az épület balszáreyában. 

ezer pár elpőt kellett elkésziteni a vi- A főváros összes tüzoltó kirendelt 

déki fiókok számára, Az egyik mun- ségei három órán keresztül dolgoz- 

n gá . mun tak, de az épület balszárnyát már 
kásnő a cipőfényező mühely közelé- here tudták megmenten, A tizenhat 

ben kávét akart melegiteni és eeélből szer pár kész cipő a tüz martaléka 

egy cipőkrémes doboz fedőjébe ben- lett, A Goodrich-gépek termében a 

zint öntött és meggyujtotta. Nagyon tüz szintén jelentős károkat okozott, 

valószinü, hogy a helyiségben gyulé A gyár negyven millió leire volt biz- 

kony anyagok voltak, amelyek hirte- tositva, a tüzvész okozta kárt egyelő- 

len lángra kaptak. Közben egy másik re tizenöt millió leire becsülik. A tüz 

munkásnő lépett a helyiségbe, akinek következtében a gyár négyszáz mun- 

kezében benzinnel telt tartály volt. [kása kenyerét veszitette. 

................... 

- Spanyol tltakozás Genfben. Az - Pokolgép egy repülőgépen, 

angol-olasz uj egyezmény egyik pont Hongkongból jelentik, hogy az ottani 

ja Spanyolországra is vonatkozik postahivatalnál repülőpostán további- 

Emiatt Alvarez del Vayo, a köztársa. tandó csomagot adtak fel. A csomag 
ságiak genfi megbizottja beadványt gyanusnak látszott, mire felbontották 

intézett a Népszövetség főtitkárságá- és óramüre járó bombát találtak ben- 

hoz és tiltakozik az ellen, hogy An- ne. Az óramü ugy volt beállitva, hogy 

glia és Olaszország beleavatkozzék a Hankauba induló repülőgép utja 

Spanyolország polgárháborujába. Kö alatt robbant volna. Ezzel a repülő 

veteli, hogy ezt a tiltakozási tüzzék a géppel akart Hongkongba utazni 

Népszövetség tanácsának május 9-én sung, a kinai repülők parancenoka és 

kezdődő ülésére. számos más kinai személyiség. 

- Visszaélést lepleztek le a szesz- - Cigarettacsempészt fogtak el. A 

monopólnál. Bucurestiben a szesz- bucurestii rendőrség nagyszabásu 

egyedárusitási hivatalban visszaélést cigarettacsempészést leplezett le. Le- 

lepleztek le. Oprescu, az ilfovi tör- artóztatták Zissu Serb fővárosi la- 

vényszék vizsgálóbirája tizennyole kost, akinél több mint tizezer bolgár 

személy ellen készitett el vádiratot. A cigarettát találtak. Zissu bevallotta, 

legtöbben ezek közül vizsgálati fogy hogy egy Atanasoff nevü barátjával 

ságban vannak, üzte a csempészést. 

SCHERK 
vARIs NeW VOR 

senti 

/ V-uder 
A MYSIIKUM COMPACI IFARD 

érdekes, elragadó jelenséggé teszi Ont, 
merl ez a puderatomfinomságu, negysze. 
rüen tapad és teljesen láthatatlan, Keres- 
se kl a Scherk-táblázatból az On egyéni- 
ségének megfelelő Mystikom podert és 
Mystikom compactot, ezek megadják az 
On szépségének tökéletes összhangját. 
A Scherk-tábláza! minden szaküzletben 
ditalanul rendelkezésére áll 

- Harmineegy zsidó ellen folyik - Felfüggesztett büntetéss. Konrrektu 

eljárás Budapesten. Jelentettük, fai hibából kellemetjen tevedés csuszott 

hogy Budapesten több mint száz bele egyik multkori hirünkbe Megirtuk, 
hogy Horváth I l , í 1 rizetbe, ogy 1 mre nyugalmazott teleke 

zsidó fala gtltek zetbe könyvi tisztviselő, amlért ismerősel ré- 

akik a zsidóságot á nos abel szére szivességből d jtalan feljegyzéseket 

lásra akarták inegszervezül. zZ Ti. eszközöl, a telekkönyvben, ugirászat 
zetbevett egyének közül harmincegy miatt két hónapi fogházra itéltek, ame 

ellen inditottak eljárást, akiket le is lyet azonban három esztendőre felfüg- 

tartóztattak. ete A ee kornekturai hibából 
* A t api togház jelen, meg, ami n. 

A Halálozások, Meghaltak: Orosz Ká: 4 ház t meg, ami nem 

toly ötvenhét éves szabó, Preyer Sebes- felel e valóetenn 
tyén ötvenhat éves t etesnn - Hirtelen halál az uteán. Vingán 
Erzsébet nyolevankét éves, Wambach Er- Dobrov János hetvenegy éves gazda 
zsébet negyvenhat éves, Maniof Anaszta- 

. 
eetlrnlena teves Roth farael het az utcán össz zeesett és megi halt. Az 

orvosi vizsgálat megállapitotta, hogy 

Tucnhatezer pár cipő elpusztult 

Az ODOL fogpép 

lágyabb, mint az el 

fogzománca, fogait 

és foghusá! épség- 

ben tartja. Töké- 

letesen ártalmat- 

- Metzger Márton dr. a javulás 

utján. A város társadalma örömmel 

értesült róla, hogy Metzger Márton 

dr. negyedik kerületi prépost-plébá- 

nos elhagyhatta a szanatóriumot és 

ujból a lakásán tartózkodik. Metzger 

Márton dr. - mint emlékezetes - a 

tiz nap előtti hóvihar alkalmával a 

temetőben elesett és kezét törte. Re- 

mélhetőleg rövidesen teljesen föl- 

gyógyul. 
- Orvosok ellenőrzése. Az egész- 

ségügyi miniszterium a kórházi orvo- 

sok, valamint a miniszterium szolgá- 

latában álló orvosok müködésének 

szigorubb ellenőrzése céljából elren- 

delte, hogy ezentul minden egészség- 

ügyi hivatalban ellenőrzési könyvet 

kell felfektetni. Az ellenőrző látoga- 

tások alkalmával a felügyelők ezen 

könyvbe vezetik be megjegyzéseiket 

és azokat az intézkedéseket, amelyek 

szükségeseknek bizonyultak. 

A Graur Nicolae ügyvédet egy évi 

fogházra itélték. A brasovi katonai 

törvényszék tegnap hirdetett itéletet 

Graur Nicolae focsanii ügyvéd ügyé 

ben, akit felforgató jellegü mani 

fesztumok terjesztése miatt állitottak 

biróság elé. A reggelre kitüzött tár- 

gyalási a katonai törvényszék dél- 

utánra halasztotta, mivel a vádlott 

nem jelent meg. A délutáni tárgyalá- 

son Graur ismét nem jelentkezett, da 

kkor már letárgyalták az ügyet. A 

katonai törvényszék az ügyvédet egy 

évi fogházra és ötezer lei pénzbün- 

tetésre itélte. hatóságok most 

Graur tartózkodási helyét nyomoz- 

zák. 

- Csehszlovákia is elismerte az 
olasz hóditást,. Ciano gróf olasz kül- 
ügyminiszter tegnap fogadta Cseh- 

szlovákia római követét, aki kormá- 

nya nevében bejelentette. hogy uj 
megbizó levele az olasz királyhoz és 
az abesszm császárhoz szól. Ezzel 

Csehezlovákia is azon államok sorába 

lépett, amelyek elismerték Olaszor- 

szág abessziniai hóditását. 

Vállalatok, kereskedők 
és iparosoknak 
nélkülözhetetlen 

Az uj Stat nyomtatvány 
Az uj pénzügyi törvények 
Az uj személyzeti adó kiszámi. 

tási táblázata 

már kapható 

z éves kereakadó, Beaden Ignác het- viz 
gekak va reté el a halált szívszélhüdés okozta MORAVETZ sz

u.ta 



Ideges gyomorbaj 
gyomorgöresök, görcsös állapob hányin- 
ger, emésztésből eredő ideges fejlájás és 
almatlanság eseteiben a világhirü ameri- 
kai 

Gasiro D.-vel 
ugy a belföldi, mint a bécsi, berlini etb. 
klinikákon hosszabb kisérletezés után a 
legszebb eredményeket érték el. 

Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel- 
hető 135 lei utánvét mellett Császár E. 
egyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
teriei 124. 

lővárosi Athenes Palate szá! 
fedát végleg bezárlák. A közegészség- 

egyi hatóságok rendelkezésére a bu- 
cuzestii Athenee Palace szaállodát 

egleg bezárták. 

Aranymise, Ambrus Artur dr, a ju- 
goszláviai Törökbecse főespereszplébáno- 
sa most tartotta meg ünnepi keretek köz 

zött aranymiséjét Timisoaráról Rech K. 

Géza második kerületi apátplébános uta- 
zott el Törökbecsére, hogy a jubilánst a 
timisocarai egyházmegye papsága nevé- 
ben üdvözölje. Hivei, akik között nagy 
népszerüségnek örvend, Ambrus Artur 

drt meleg ünneplésben részesitették, 
aranymiséje alkalmával pedig zsufolásig 

megtöltötték a templomot. Ambrus Arz 

tur dr. 1865-ben született Radnán és 1888 
március 23-án ment végbe pappá való fel. 
szentelése. Előbb a timisoaraj püspöki 

irodában dolgozott, majd káplán volt Né- 

metcsennyén, Jimbolián és Versecen, köz- 

ben pedig 1897-ben megszerezte a teoló- 

giai doktorátust, 1904 szeptember elsején 

kerül plébánosnak Törökbecsére, ahol 

megszakitás nélkül fejt ki áldásos müköz- 
dést hanmincnégy esztendeje. Időközben 

esperesi és utána főesperesi kinevezést 
nyert, 

Loetartóztattlak hét szovjettábor- 

nokot, A Reuter-ügynökség jelentése 

szerint Jezsovnak, az orosz titkos 

rendőrség főnökének mntiézkedésére 
ujabban ismét hét tábornokot tartóz- 
ak le, akiket azzal gyanusitanak, 

nogy: Stalin és Vorosilos ellen össze- 

esküvést szitottak. 

S óves Roemodi. A ma is élő hires 
rendkivül érdekes, képekkel 

illusztrált cikket közöl a Délibáb uj szá- 
ma, amely nagy terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. 

vVizbengreti egy elmebeteg. A negyez 
dik kerületi Eröbleuteai hidról szomba- 
ton éjszaka a Begába vetette magát Ha- 

bestook Károly elmeháborodott. Mustetiu 

Coriolan, a negyedik kerületi rendőrség 
önöke és két rendőr énnen atra haladtak 
és kimentették a tolyóból az öngyilkosjez 

löltet, 

A szivburok, a szivbillentyük, a szív- 
izmek és a sziívidegek megbetegedéseinek 

enyhén ható ter- 
mészeles „Herenc Józsei" keserüviz fon- 
tos segédeszköz, mely reggel éhgyomorra 

egy kis pohárral bevéve, a tápcsatorna 
tantalmát biztcsan felhigitja és azt igen 
könnyen levezeti. Kérdezze meg orvcsát. 

fVéres családi dráma. Grelnet Károly 

lugoiji lakost a törvényszék a közelmult- 
ban csalás miatt hat havi togházra itélte 
és ezert a felesége, született Hischer 
Rozália, elhagyta férjét Grelnet Károly 
a napokban vadászfegyverrel megjelent 

felesége lakásán és bebocsátási kért. A 

lakás hálószobájában rövid szóváaltás 
folyt le köztük, amely a után a vadász- 

fegyverből az asszonyra lőtt. A golyó a 
szivet sértette meg és az asszony holtan 

össze. Grelnet ekkor önmaga ellen 
rditotta a fegyvert és olyan sulyos sé- 
éseket szenvedett, hogy felgyóg yulásá. 

és en tja a 

1988, ÁPRIL 

KOÖZGAZDASÁG 
Szent György napján az üzletek 
egész napon át nyitva tarthatnak, 

de husvét keddjén kötelesek bezárni 
A munkaügyi miniszterium rendel- 

kezései alapján szombaton, Szent 
György napján, április 23-án az üzle- 
tek egész napon át nyitva tarthatnak 
azonban kedden, április 26-án, a ro- 
mán husvét harmadik napján kötele- 
sek a kereskedők üzleteiket zárva tar- 
tani. Csütörtökön, április 21-én, pén- 
teken, április 22-én és szombaton, áp- 

rilis 28-án az üzletek a déli órákban 

is nyitva maradhatnak, de az alkal- 
mazottaknak váltakozva biztositani 

kell a déli ebédszünetet, Holnap, csü- 

törtökön, pénteken és szombaton az 

üzletek este nyolekor zárnak. Április 

23-án, szombaton a borbélyüzletek is 

nyitva lehetnek, de április 26-án, jövő 

kedden zárva lesznek. Hétfőn, április 

25-én a borbélyok déli tizenkét óráig 

nyitva tarthatják üzleteike ennek 

fejében viszont alkalmazottaik szá- 

mára még azon a héten félnapos pi- 

henőt kötelesek engedélyezni. A bor- 

bély és fodrászmunkaadók üzletükben 
kötelesek kifüggeszteni a kimutatást, 

amelyből kitünik hogy alkalmazot- 

taik számára melyik napon és milyen 

időben engedélyezték a léna pi- 

henőt. 

AZ czer leiió terjedő munkásiizeiések 

mentesek a zciési adó alól 
Megirtuk, hogy az április elseji 

pénzügyi törvények eltörölték a tiszt- 
viselők eddigi 750 leies adómentes lét- 

minimumát. A pénzügyminiszten most 
38.880 szám alatt magyarázó rendele- 

tet adott ki, amely lényeges könnyi- 

téseket tartalmaz a munkások, cselé- 

dek, szolgák és hasonfog elalkozásuak 
adózása szempontjából. Az uj rendel- 
kezés szerint, amennyiben a havi ke- 

reset nem haladja meg az ezer leit, 

csupán a törvényben megállapitott 

minimális adó (évi 100 lei) fizetendő. 
Ha a havi kereset a háromezer leit nem 

haladja meg, ugy az adóalapból havi 

ezer leit le kell vonni és csupán a 

megmaradó összeg után kell fizetni a 

tisztviselői adót. Háromezer leien 

felüli fizetéseknél a tényleges jövede- 
lem után kell fizetni az adót, levo- 
násnak ezen esetben tehát nincsen 
helye. 

MEGVÁLTOZTATJÁK A PETRÓ- 

LEUM MAXIMALIS ARAÁT, Megirtuk, 

hogy a Kereskedők Egyesülete megfeleb- 
bezte a Timisoara várcsa által 3.50 leiben 
meghatározott maximális petróleumárat. 

Az indokolás szerint a vasut a petróleum 
szállitási dijszabását 72 banival emelte, a 
petrólenmtársaságok ennélfogva a petró- 
leumot drágábban adják a kereskedőnek. 

A felebbezést Öprea lon elnök személye- 
sen nyujtotta be a nemzetgagdasági mi- 

nisztériumnak, ahol azt az elmult héten 
tárgyalták, A minisztérium hatálytalani 
totta a petróleum 350 feiben megállapi- 

tott maximális árát. Ezek után a város 

előreláthatólag uj maximális árat álla- 

pit meg a világitónetróleam számára, 

Fürdőhelyeken is be kell tartani a 
vasárnapi munkaszünetet. A munka- 

ügyi miniszterium 1937 áprilisában 
megepedie a a Sinaiaban, valamint a 

környéken levő fürdő mhelyeken az üz- 

leteknek hogy vasár- és ünnep- 

napokon is nyitva tarthatnak. A mi- 
niszterium ezt a rendeletet most visz- 
szavonta és a fürdőhelyeken is be kell 

tartani a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó rendelkezéseket. 

Valuták magánárfolyama, (Informativ 
árfolyam) Francia frank 6.70-7, svájci 
frank 58-53.50, dollár 209-212, angol font 
1140-1150, cseh korona 6.50-6.70, dinár 
3.90-420, pengő 36-36.50, márka 0-2 

Riekett nagy üzlete. Rickett. a nem- 
zetközi petróleumfezőr, több heti 

mexikói tartózkodás után elutazott, 
zsebében egy szerződéssel, melynek 

értelmében Mexikó hat hórnapon belül 

15 millió hordó petróleumot szállit a 

Rickett által megnevezett cégnek. 
Mexikóban ezt a hirt nem 

meg. Még nem lehet tudni, hogy 
Rickett Mexikóban kinek a megbizá- 
sából dolgozott. A petróleumot Mexi- 
kó a világpiaci áron köteles szállitani. 

cáfolják 

A nagyvállalatok tömeglakásokat 
épitenek. A legfelső gazdasági tanács 

közmunkatervei között szerepel a tö- 

meglakások épitése. A terv szerint 

ama vállalatok, amelyeknek sok al- 

kalmazottuk van, közremüködnek a 

munkásaik számára szolgáló lakások 

épitésénél, A fővárcsi villamosvas- 

utak társasága már terveket dolgo- 

zott ki. hogy alkalmazottai számára 

a főváros határában tömeglakásokat 
épetsen. 
A buza irányzata a banati gabonapia- 

con barátságos. Az érdeklődés fokozódott 
a buza iránt, de megfelelő kinálat hiá- 

nyában az üzleti forgalom még nem ki- 
elégitő. Piaci árak a következőök: buza 76 
külós 495, buza 77 kilós 503, 78 külés 510, 

tengeri 265, zab 445. takarmányárpa 400, 

tavaszi árpa 420, korpa 320, muharmag 
390, kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 
860, nagymalmi liszt százkilónként 880 lei. 
A lóheremag 18, a lucernamag 40 lei ki- 
lónkint. 

A maximális husárak szigoru betartása. 
Olariu Petre, a mészáros és hentes ipar- 
társulat elnöke, felhivással fordul a fo- 

gyasztó közönséghez, amelyet figyelmez- 

tet, hogy a husszükségles beszerzésénél 

szigoruan tartsa be és tartassa be a hente- 
sekkel, mészárosokkat az alábbimaximális 
árakat: Marhahus, sütni való, elsőcsztá- 
lyu, kilógramonként 25 lei, levesnek való 
elsőosztályu 22 lei, második osztályu 20 
lei. Borjuhus, comb és karaj, elsőosztályu 
32 lei, egyéb boriuhus 30 lei, másodosztá- 
lyu 26 lei. Sertéshus, elsőosztályu, karaj 
35 lei, elsőosztályu eomb 28 lei, másod- 
osztályu oldalas 26 let, nyers szalonna 30 
lei, háj 34 lei. zsir 36 lei. Juhhus hátulja 

19 lei, eleje 17 lei. A bárányhust nem 
maximálták, de nem lehet drágább a bor- 
juhusnál, Amennyiben az árusitók tullép- 
nék a maximális árakat, abban az eset- 
ben Olariu Petre kéri a közönséget, ezt 
nyomban közölje vele, hogy a feljelen- 
tést az illető ellen meg tehesse Olariu 
Petre telefonja: délelőtt 10-17, délután 
il-68. szám. 

oes 
a iza enm e ss 

egve -i aján! Önnek 

KOLYNOS1 
Ezer és ezer fogorvos ajánlja paeien. 
seinek a Kolynos fogkrémet erforonna 
és tisztántartó iulajdonságainál fogva. 
Kolynos használata által egy fogai 
min foghusz egészségesek és ellen. 
élléképesek lasznek 

Tegye meyalyát 
ragyogóvá 

KoYNős által 

Tákaréköskodjek 
sgyen 

A kivitel előmozditása. A kormány 
dasági bizottsága fontos intézke 

határozott el a nemesvalutáju ors: 
ba történő kivitel előmozditására. 
tuk, hogy a fenyőfadeszkák és ládák 
vitele után ezentul külön prémium 

nak Evvel kapcsolatban az épületi 
telnek kompenzácios uton való leben 
tási lehetősége április 18-tól kezdve 
szünt. A petróleumkiviütel megkönny 
sére leszállitják a petróleunm közé 

két, azonkivül pedig a Nemzeti Ba 

jövőben a nemesvalutáju országokba 
közölt petróleumkivitel ellenértékének 
százalékát szabad devizában a petról 

társaságok rendelkezésére bocsátja. 
petróleumtársaságok a rendelke 

ló szabad devizát felhasználhatják külfö 
di gép- és anyagbeszerzésük kifizetés 
re, valamint kamatok és osztalékok 
földön történő kifizetésére is. A korm: 
gazdasági bizottsága egyszersmind az 
latkivitel előmozditására bizottságot 
dött ki, amely előterjesztéseket tesz 
nemzetgazdasági minisztériumnak az 
latkivitel fejlesztése tekintetében, A 
zottságnak többek között tagja C 
Tiberiu dr, timisoarai állategészségü 
vezérfelügyelő is. í 

A gabonaértékesitési hivatai 
rozatai. A gabonaértékesitési hiv: 
loneseu-Sisesti miniszter elnök 
alatt ülést tartott, amelyen felosz 

ták a kivitel részére felszabadit 
ötezer vagon tengerit. A felosztás 
történt, hogy minden nagy expo 
tizenöt, a középcégek öt, a kis ex] 
tőrök égyenként két vagont, a kül 

böző szövetkezetek pedig gyültv 

140 vagont kaptak. Azonkivül a 

vatal engedélyezte a Dreyius-cég 

ötszáz vagon buza kivitelét. 

cég, közöttük a timisoarai Titu 1 
slu cég engedélyt kapott takarmá 

liszt kivitelére. 

A hivatalos devizaárfolyamok 
38 százalekos felár hozzászám tásával 
következők (az első árfolyam a vétel 
második az eladási árfolyamot jelzi 
gol font 677.35-691.15, egyiptomi 
694.60-708.40, palesztinai font 678. 
691.84, dollár 185.67-138.43, tör 
82.30-82.830' hollandi forint 75.55- 

német márka 38.830-39.30, eszt 

3664-38.50, svájci frank 31.34-31.97 
gas 22.94-23.42, francia frank 4.24 
dnár 2.89-3.05, olasz lira 7.172, cse 
rona 4.75-4.84, drachma 0.99- 

1.24-1 30. 
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onresti, 7.30: Ritmikus torna, rádió. 
mdó, kulturális hirek. 18.10 Déli hang- 
eny közvetitése. Közben; Sporthirek- 

a adása. 18.40: Gramofonlemezek, 14.15: 

k. Időjárásjelentés, rádlóhiradó. 14.30 

mofonlemezek, 15: Hirek, 16.45. EHlő- 

. 19: Szórakoztató zene. 19.45: Felol- 
uis. 21: A Pareifal közvetitése az Öpe- 

ból, Majd: Hirek közvetitése kül- 
németül és franciául. Utána: Köz. 

yek. 
udapest I. 745: Torna, Utána: Gramo- 
18: Déli harangszó, 18.05: Cigányzene, 

Hanglemezek, 17.15: Diákfélóra. 
5: Oigányzene, 19.15 Előadás, 19.45: A 

ó szalonzenekara. 20.30: Az Operaház 
dásának közvetitése: Simone Bocca- 

ra,. Zenedráma. 21.10: Külügyi negyed, 
2235: Hirek. 24.10: Hirek framcia és 
z nyelven. 2420 Hanglemezek. 1.05: 

k
 

udapest II. 2025: Rádiózenekar, 22! 

mMelemezek. 
éécs. 8.10: Könnyü zene. 14.15: Szórakoz. 

5 zene, 22.80. Közvetités Berlinből. 
telgrád, 18: Havaii zene. 14.10: Népda- 

i9lö: Lemezek. 2130: Humoros mü- 

tóma, 20: Könnyü zene, 21: Operettelő- 

rága, 1215: Lemezek. 17.10 Közvetités 
ünnből, 28.85: Lemezek. 
farsó, 12.10: Brahm-lemezek. 17Jő: 
lonzene, 19.10 Könnyü lemezek, 20.30: 

agyel dalok. 23.35: Könnyü lemezek. 

lodern és olcsó 

BUTOR 

5CHU STER butorgyárában 
Imisoara III, Str. Coroane de ofel 14, 6-os villamos 

Bucuresti, (Görögkeleti nagycsütörtök.) 

állomás csak hirszolgálatot ad 14 és 21 

dapest I. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

11: Hirek. i1.20 és 11.45: Felolvasás. 

Enekszámok. 14.30: A rádió szalon- 

a, 17.15: Maj kertek. Előadás. 18: 

adás, 18.30: Az Operaház tagjaiból 
alt zenekar. 20: Magyar nóták és da- 

21. Karolina, vagy: egy szerencsés 

tás. Komédia. 21.40 Hirek. 22.15: Doh- 

yi Ernő XV. Beethovensestje. 28: Idő- 

ágjelentés 24.15: Cigányzene. 1,05: Hi- 

kál. 20: Angol nyelvoktatás. 20.30: Hlő- 
. Ének. 22: Lemezek. 

. 20.10: Szimfónikus zene, 21: Bécsi 

e. 23.40 Szórakoztató hangverseny. 

elgrád, 19: Istentisztelet, 21: Énekkar. 

ilánó. 21.80: Tarka zene. Operaelő- 

v müdalok. 
só. 18.16: Énekkettős, 21: Könnyü és 

A MÁJUS ELSEJEI 
ROMÁN KUPÁ-MERKÖZÉSEK 

A Román Kupa-mérkőzések bizottsága 
legutóbbi ülésén ugy döntött, hogy május 
elsején Timisoaran a következő módon 
bonyolitják le a kupamérkőzéseket. A Ba. 
natul-zpályán délelőtt 11 órakor CAMT- 

Sptortul Studentest, a Banatul-pályán 
délután 5 órakor Chinezul.Ilsa-FO Rapid 
mérkőzés lesz, 

" 

Capusan játékjogát két évre felfüg- 

gesztették 
Cluji jelentés szerint a Victoria ve- 

zetősége két évre felfüggesztette Ca- 
pusan játékjogát. A játékos felfüg- 

gesztésének indokolása szabotázs és 

sportszerütlen viselkedés. 
. 

A BUDAPESTI HUSVÉTI TORNA 
Budapesten a Slavia, Beogradeaky, Uij- 

pest és Hungária körmérkőzést játszottak, 
amelynek eredménye a következő volt: 
Slavia-Hungária 3:1 (2:0). Ujpest-Beo- 

gradsky 3:2 (2:2); Üijpest-Slavia 2:2 (21) 
Beogradeky-Hungária 2:2 (1:0). A tor- 
nát ezek szerint a prágai Slavia csapata 
nyerte meg. 

. 

A CAMT KÖZGYŰLÉSE 
A CAMT vasárnap délelőtt tartotta be- 

számoló közgyülését, amelyet Löbl Zeig- 
mond elnök nyitott meg. Az egyesület 

müködéséről szóló beszámolót Mann tit- 
kár, a pénztári jelentést Juszi főpénztá. 
ros olvasta fel. 

Sportesemények 

a 

4 A GUMMIKRA 
forditott költségek 
jelentekeny részét 

alkotjak az autótartás 

költségeinek. Ha CON- 

TINENTAL GUMMIKAT 

használ, a gummifo- 

gyasztásnál jelentékeny 

MEGTAKARITAST 
ér el. 

HASZNÁLJON 

UMMIKAT 

LEONIDA é Co. Bd. Tache lonescu, 30- Telefon 2-1883 
BUCcCU 

Tímisoara, Bul. Regina Maria 3. 
.............. 

bajnoki 
(A husvéti bajnoki forduló timisoa- 

rai szempontból örömöt és ürömöt is 
hozott. A Ripensia hivei boldogan és 

megelégedetten vehették tudomásul. 

hogy részben a Venus szombaton 

ujabb pontot adott le, részben pedig a 
Ripensia vasárnap győzelmet szer- 

zett a törekvő lugoji együttes ellen 

és ennek következtében már három 
ponttal vezet a bajnokságban. A va- 

sárnapi mérkőzésen Jorga III. a Vul- 
turii Textilanak szerezte meg a veze- 
tést, de Bindea (2) és Markateiner 
góljai a bajnokjelölt javára döntötték 

el a küzdelmet. 
Az ürömöt a CAMT szállitotta. 

Hiába vonult fel Simerián a nagyve- 
zérkar, a zöld-fekete csapat ismét csa- 
lódást keltett és csak egy pontot tu- 
dott megszerezni, ami édeskevés a 

bajnoksághoz. Jobb gólarányával is- 
mét az UDR vezet. A CAMT-nak még 

a careii Victoria ellen kell játszania 
Timisoaran, az ÜDIR-nek pedig a Mu- 
res ellen Resitan. 
A lila-kék csapat biztató formában 

fölényes győzelmet szerzett a Juven- 
tus ellen. A jó formára nagy szükség 

ie van, mert a negyedik hely biztosi- 

tása érdekében sorsdöntő küzdelmet 

várnak az együttesre. A bajnoki for- 

duló eredményei a következők: 
Timisoara, Ripensia-Vulturii Textila 

31 C). Arad Juventus-Gloria 1:1 (1:0) 

Bucuresti. Venus-Sportul Studentesc 0:0. 

Oradea, Crisana-Universitatea 1:0 (0:0). 

Brasov. ACFR-Dragos Voda 3:2 (2:0). 

Bucuresti. Unirea Tricolor-AMEFA 2:2 

a0), Oradea, Victoria-CA0 2:1 (0:1). Sa. 
tumare Olimpia-Rapid 00. Braila. 

DUIG-Jiul 10 (10). 

ene, 28: Ének és zongora. 
Simeria, CAMT-OIR 00, Carei, ÜDR 

A Ripensia bebiztositotta 
a CAMT viszont elvesztette 

esélyeit 
-Vietoria 2:0 (1:0). Targu-Mures: Mures 
-Rovine Grivita 4:0 (1:0). Baiamane. Trie 
color-Prahova 3:3 (2:2), 

C-iga, 
sSSMR-Electrica 2:0 (0:0). Olimpia- 

Banatul 4:2 (2:1). Galvani-Politechnica 
4:2 (3:0). Fratolia -OFR 1:0 (1:0). 

Kerületi bajnokság. 
Staruinta-Rapid 2:2. Bohn-Fortuna 

6:2 Vulturii-Patria 1:0, Hertha-Jimbo. 
lana 0:0, 

OHINEZUL-ILSA-JUVENTUS 4:2 (2:0) 

A hétfőn lejátszott barátságos mérkő- 
zésen a Chinezul megérdemelten győzött. 

Azólokat Thierjung (3) és Bajusz lőt- 

UROFAM 

Tökéletesen feloldja 
és eltávolitja a hugysavat 

REST! 

Telelon: 17-32, 

A nemzeti bajnokság legközelebbi 
fordulója 

A nemzeti bajnokság A-ligájának 
első csoportjában a Chinezul Ilsa a 
Phönix együttesével játszik. Ez a 
mérkőzés sorsdöntő, mert amelyik 
csapat győz az valószinüleg véglege- 
sen a negyedik helyen marad és elke- 
rüli a selejtező mérkőzéseket. A mér- 

kőzést Timisoaran játszák le és ezért 
a lila-kék csapatnak nagyobb esélyei 
vannak a győzelemre. Fontos mérkő- 

zés lesz Clujon is, ahol a Victoris 
küzd a fővárosi Rapid ellen. Az 
AMEFA csapata Brailan szerepel a 
Dacia Unirea ellen, mig a fővárosban 
az Unirea Tricolor az Olimpia csapa- 
tát látja vendégül. A második cso- 

portban Aradon lesz érdekes mérkő- 

zés, ahol a Gloria a Ripensia csapatát 
látja vendégül. Oradean a Crisana 
játszik a Sportul Studentesc ellen, 
mig a fővárosban a Venus-ACOFR és 
Juventus mérkőzéseket bonyolitják 
le. A B-liga bajnokság keretében a 
CAMT a Victoria ellen játszik Timi- 
soaran. 

Moz 
MUSOR. 

* Szerdán, április 20.án: 
Apollo: A rejtelmes ház (német film). 
Capitol: Walewsaka grófnő (német 

film). 

Scala: A kék mazur (német film). 
Tivoli: Lumpacius vagabundus (német 

film). 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAN., április 20-án a szolgálati be 

osztás a következő: 
Az I kerületben az Alba Iuliasuteábam 

levő Kun gyógyszertár. 
A II, kerületben a Traian-téren levő 

Kigyó gyógyszertár. 
A HI. kerületben a Miron Costin-utea 

és Carol-körut earkán levő Merkler- 
gyógyszertár 
A IV, kerületben a Dragalinaetéren le 

vő Craciun-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjazakai szolgálatot tart 
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Kémregény : 

irta: CSAKY MARGIT 

küzdelmet. 
- legyen.. 

Kezet nyujtott: 

rrást kedves főnök, 

negyven. 

irást Kérek! 

A DÖNTŐ JÁTSZMA 

Norison tudta, érezte, hogy ki van szolgáltatva s 

érezte, hogy Margarette ezt szintén tudja. Feladta a 

Igen, igen, már emlékezett, egyszer Beriinben egy ré- 
szeg soffőrrel volt valami kellemetlen ügye.. 

Aztán kijelentette, nagyon örvend annak, hogy 

ismét találkozott vele, legalább módjában lesz meg- 
hálálni lovagi szolgálatait, mert akkor. . . Nem tudja 
a „mérnök ur emlékezik-e még pontosan a dologra, 
valami banditák támadták meg autóját s nem is volt 

gondolt arra, 

hogy milyen jó lenne, ha találkozna avval a gavallér- 
ral, aki talán egyenesen az életét mentette meg s 
most szeretné ezt pótolni. 

Poulsen alig jutott szóhoz. A nő olyan közvetlen, 

barátságos volt, hogy szinte lenyügözte őt. Hamaro- 
san jó barátok lettek 

- Az ember ugy örvend, ha idegenben regi is- 
merőssel találkozik - mondotta Margarette s ezen 
az alapon csakhamar megtalálták a gyors barátkozás 

33 ; 

- Nos? - kérdezte s indult. - Én betegszabad- ideje, alkalma megköszönni. 
ságra megyek s kivánok Önöknek jó munkát. Kezet Aztán elmondta, azóta is hányszor 
nyujtott. - Megérdemlem már a szabadságot, nem 

gondolja? 

Vagy egy hétic voltak már Z-ben, de semmi kü- 

- A szavam! Ne feledje kisasszony. Ön egy 
angol gentlemannel... lehetőségét. 
- Ugy van... De tudja... 
Félreérthetetlenül jelezte, hogy ehhez ragasz- 

kodik 
- Uzletnél. .. ugyebar megért? 

az érdekeimet. 
Megegyeztek. Margarette váltót kért 

a kKikötéssel, valami angol bankházhoz azzal 
akkor lesz esedékes, ha valamilyen, egy 
ben megállapitott, iratokat átad. 

Már jó késő volt, mikor Margarette kiment a No- 
risen-cég irodahelysegeből, arca sürün elfátyolozva. 

Konnyed, vig léptekkel haladt uj célok, uj küzdelmek, 
uj kalandok felé. 

A „VELETLEN" TALALKOZÓ 

Zben ilyenkor nyáruton nagyon kellemes az idő 
s sok idegen s benszülött látogatója van. 

Aztán - tette 
hozzá békitőleg - nékem vannak hozzátartozóim, az 
ilyen dolog nem veszélytelen s nekem védenem kell 

s kapott 

hogy 

szerződés- 

Egy ilyen 

lönös sem történt s ez már-már nyugtalanitotta Poul- 
sent. 

- pPihenni jöttem ide - mondotta a nő s elme- 

sélte, hogy egy nagy külföldi cegnek volt alkalma- 
zottja, de belefáradt a munkába s most nem akar 
tudni másról, csakis a pihenésről. 
- Ráfér az emberre egy kis gondtalan pihenés, 

- volt a véleménye, amit a férfiu örömest nyugtá- 
zott. Gyakran elmentek együtt csolnakázni. A tenger 
magánya oly jót tesz az idegeknek, állapitották meg 
mindketten és . . . valahogyan közelebb viszi az em- 
bert embertársához. 

Egy ilyen csolnakkirándulás alkalmával Margaret- 
te személyes ügyei felől faggatta a ferfiut, az el- 
mondta, hogy vőlegény, elmondott menyasszonya 

felől mindenfele kedves dolgot s a nő kijelentette, 

nagyon örvend, hogy neki „kedves barátjának" olyan 

kellemes nyárutói napon, a tengerparti korzón sétált aranyos menyasszonya van, mint ahogy Boby - most 
Margarette s véletlenül megpillantott egy urat, egy már keresztnevükön nevezték egymást - mondja s a 
ugyrémlet! - máar egyszer látott egyént. Kissé fényképek igazolják. Szemeszecletében egy könny- 
összerezzent, az ismeretlen észrevette a dolgot, csepp rezdült, titokban, hogy 

megemelte kalapját, 
nőt, majd köszöntötte: 

-Ugy rémlik, már találkoztunk valahol? 
csókolom! 

A nő először roppant meglepett volt. 
Igen, ugy rémlik, már ő 

pillanatokig révetegen nézte a 

is látta valahol . 

Kezeit 

a férfiu „észre ne ve- 

gye' eldörzsölte s elnyomott egy sóhajt. 
- Kár volt egymást nem régebben megismerni, 

- mondotta ábrándos, fátyolos hangon, majd, hogy 
a férfiu észre ne vegye „ellágyulását", kezébe vette 

az evezőt s minden erejével belefeküdt az evezésbe. 

Köhle nem tudta, minek vélje a dolgot. Először 
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próbált nem hinni a nőnek, de tudta magáról, ! 
ugynevezett „jóképü fiu" meg aztén ő sem volt 
lönb a többi férfiunál: hiuságának hizelgett a 
Hizelgett, hogy ez a szép nő őt megszerette, ! 
szerelmes lett beléje, ahogy mondani szokták s 
feltevése alátámasztását abban vélte megte 
hogy a nő ennyi ideje nem iparkodik megsz 
azon bizonyos iratokat. Pedig az valahogy n 

fontos lenne az ügyre s a dolog már kezdte ag 
tani. 

Egy nap Marcarette ezzel a kérdéssel fordul! 
ámuló Poulsenhoz: 
- Mi az ön tulajdonképpeni 

nök ur? 
Köhle csodálkozó arcot vágott. Először v 

zavarodott mesébe fogott, össze-visszazavarta a 

gokat, azt mondta, hogy egy nagy gyárnak a 
nöke, később kisült, hogy nem ilyen, hanem am 

gyárban dolgozik, meg, hogy most már évek 
utazik a gyárnak gyógyáru cikkekben stb, stb. 

Zavarba szinte percről-percre nagyobb lett, 
kisült, hogy Margarette többet értett a gyógy 
hoz, mint az utazó mérnök ur s már-már kinos vo 
egyoldalu játék. A nő sokkal járatosabbnak bizo 
a „mérnöki" dolgokban, mint „Poulsen" ur s ez 

kis zavart okozott nála. 
Ekkor Margarette tréfára fogta a dolgot. 

szerüen értett ahhoz, miként kell az embereket sa 

ba szoritani s akkor nyujtani nekik nagykegyesen 
mentő ötletet, mint vizbefulónak azt a bizonyos sz 
maszálat. 

- Néezze, kedves barátom ondotta -éen 
landó lennéek elhinni, ugye megbocsát, ha ki 
őszinte leszek.. Én hajlandó lennék elhinni, ho 
magának annyi köze van a mérnökséghez, mint 
kem ... - mint nekem a bramaputrai maheradzsahi 

A férfiu zavattan nézte Margarettet, de az k 
ves nevetéssel sietett segitségére: 

- De kedves barátom, az Isten szerelmére k 

rem, nehogy azt higyje, hogy az emlitett tisz 
gentlemen, az a maharadzsa az én nagybályám . 

Poulsen is nevetésre fogta a dolgot. Hogy 

lezze zavarát, vállait vonogatta, mint egy nagy 
lás gyerek s olyasmit mondott, hogy ő valóban ann 

készült, de most már csak annyit ért hozzá, mint a 

bizonyos kedves négylábu az abc-hez 

(Folyt. köv.) 

foglalkozása 

Cprólrdetések 

Jobb nő 

etthont keres egyedülálló urimő vagy ur 

mellett, tleg anyahelyettesnek. vidéki 

háztartás vezetéség is vállalii 

megkeresé ések „Nem bánja meg" jeligére 

a kiadóba kéretnek. 

Jobb középkeru nő 

házlasszony támaszáu) menne, ahol jó 

bánásmódban részesülne. Főzésben stb. 

jártas. Cim a kiadóban. (1342) 

s 1 sz 

lavi 15 leiért 
olvashatja világirodalom 
szinejavát. ! Helyszüke miatt 
minden ellogadható árontöbb 
ezer kötet kerül kiárusitásra 

ANTE: antiguaritm 
és kölcsönkönyvtár 

11., Bulv. Carol 5 

Alkalmazás 

Onanó elfekt zakarnő 
étkezde vezetésére vidékre, jó fizetéssel 
kerestetik. Jelentkezni lehet: Mundus, Str. 
Trei August 3 szám, I emelet, délelőtt 
8-11g vagy délután 4-6Ag. (1845) 

Főzni tudó mindenes 

fiatal házaspárhoz, jó bizonyitványokkal, 
kerestetik Cim a kiadóban. (1684) 

Jtazó 
jó mellékcikket kaphat 

Erdély, Banat, Regat 

lakás 

Kétszobás 

modenn összkomtlortos lakást keresek III. 
vagy IV. k ul elején, Cimeket „Au- csillár, egy répavagógép, egy két részes 

gusztus elsejére" jeligére. 1380) 250 m. ajtó. Chn: II, Strada lulian Gro- 
; ; escu 27. 13 

Bérbeadó zeseu (1846) 

azonnal irodának, rendelőnek, müs- Árany és beülass t eganylost, ezüsi i 
torermmnel 1 ak alkalmas tárgyakat, zálogcédulát, valódi áron vásáro 

vas lon fü e szoba Ora-FDa Timisoara IV., Str. Bratianu 31. 
két szoba; öszoba és öszoba Orajavitások különleges javitóműhelye. g 
ból álló helyiség. Bővebbe Kun Herenc . 
r. ügyvéd irodájában, Bulev. Reg. Fer- 

dinand 4. Telefon 12-81. 

Adás-vétel 

egy nagy tenrakotta kályha, egy hatágu 

Sport-Foto-Opti 
A legelesébb sportcikkek 

és azok avia 

Kitünő hangu 
rövidzongora olcsón eladó, 1. kerület B 

dul Hasden 12, szám, Colonia Bl4 

ccsal szemben. 

Eladó 
(1073) 

Két. és esetleg hároruszobás lakást 
központi fekvéssel május, esetleg 

bölyü és hasitott. 

junias Comunale Lipova 305. g0d. 

bármilyen mennyiségben akáckaró, göm- 
Érdeklődni: Padurea 

Timis-oron- 

ü ilönféle 
magony 

felejtett egy padon a Dojazutcai parkb 
vasárnap délelőtt. Kérem a becsüleb 

részére. Cim a kiadóban 

1.re bérbe kevesek. Cim a kiadóban (608) tal 
Garzonlakás : . 

1. kerület legszebb helyén, uj villában, keveset használt 38HP Junkers? Diesl- 
egy szoba, előszoba, türdőszoba, kiskony- 

ha, balkon, központi fütés és állandó me- 
legvizszolgáltatással, lépcsőházi közvetlen 
bejárattal, május iare kiadó. Cimeket 
„Ideális? jeligére e lap kiadójába. (1853) 

Ötszobás 

lalkás az első kerületben, Bulev. Marghilo- 
man 10. szám, Constanta" villában, má- 
jus lere kiadó, Telefon 21-22, vagy 21-30. 
szám. (1350) 

Háló 

II kemen bináit 

legelrebbbak és legjobbak, - részletre is 

UNG 0 I-nál L, Mercy-u. 7. 

motor, valamint egy 20 Kw. villanygene- 
rator. Stern, Arad Str. Mafei Corvin 1. 

szám. (1068) 

Fasarok 

és különböző famegmunkáló gépek gene- 
rátor, motorok, vagonettek eladók. Ve- 
szünk kalapácsot, Alas Cluj Gutenberg- 
ucta 2. (1351) 

Eladó 

két ajtó és kép gyermekkocsi, III. kerület 

Str. Treboniu Laurean 6. (1349) 

Fényképezőgép 

Zejes Tessar 1/45 roll tilm 6X9 eladó. IV 
kerület Str. Müller Guttenbrun 8, a ház- 
mesternél. (1352) 
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mert horgonyzott. 

Bozsák M. és Pia R.T. 

Fiőküzlet: Bulevarit ineipeie c Caxol Berthe ot 4 (Bejárat Strada Váeárescu lancu) 

pótohatatlanok. Ha A sodronykeritések het oksa 
tól és bosszankodástól mentesül. Nem kiván lestést, 

Nem rothad, gyenge oszlopok 
használhatok, szakértelem nelkül szerelhető es rend- 

kivül olcsó. Arjeg yzék és mintákkal szolgál 

sodronykeritésgyára, Timisoara 11., 
Strada Gloriei 10. 

Nagy készlet, olcsó árak. Teleion: 3-88 

megtalálót jutalom ellenében a követke 

cimre leadni: Keresztes Margit III. 
rület, Str. Mihail Gaspar 1. ( 

Aradon 
főtéri jól bevezetett mői divatüzlet tula 
donosának előrehaladott kora miatt, ag 

l társat keres, tő kével. Ajanlat 

„74" jeligére Rudolt Mosse, Arad, 0 


